

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

ACTUALIDAD ASTRONOMICA

LAS MANCHAS DEL SOL

¿Pasa el astro por un período febril? Violentas tempestades. La electricidad se adueña de la materia solar. Chorros caprichosos sobre el espacio. La influencia de la actividad solar sobre la climatología terrestre.

Un colosal y magnífico grupo de manchas, aparece en estos días cubriendo más de 200.000 kilómetros de la superficie solar; el Observatorio madrileño ha prestado al fenómeno toda la atención que requiere...

Elo nos lleva a ocuparnos de la correlación que pueda existir entre los fenómenos solares y algunos de los de orden físico que tienen su desarrollo en la envoltura gaseosa del planeta.

Los fenómenos solares se muestran principalmente en las "manchas" y en las "protuberancias". Aparecen las primeras como oscuras simas de oscuridad, como cavernas cubiertas en la brillante superficie del Sol...

El profesor Hale, del Observatorio del Monte Wilson, ha dicho que las manchas solares hallan su origen en violentísimas tempestades que barren en pocas horas extensas regiones del Sol...

Muéstranse las protuberancias en otra envoltura del Sol llamada cromosfera y son gigantesas proyecciones de llamaradas que nacen en las capas profundas del astro que rige nuestro sistema.

Estos fenómenos están sometidos a variaciones, unas periódicas de once años y a otras de treinta y cinco años. En estas hay que reconocer grandes crisis solares, durante las cuales parece como si el astro que nos dá calor y luz pasase por un período febril...

La relación entre fenómenos solares y terrestres se muestra claramente en el magnetismo. Képler había sospechado siempre que el Sol obra-

MILITARES

Para prestar declaración Se ha presentado en la Comandancia militar el teniente de Infantería don Matías Moreno Delgado, que ha venido de Sevilla, en virtud de llamamiento del juez militar de esta plaza, para prestar declaración con motivo de los sucesos del 10 de Agosto último.

Promesa a la bandera Hoy se efectuará la promesa a la bandera, dentro de los cuarteles, según decreto de 6 de Mayo de 1931. Desfilarán ante la bandera, todos los jefes, oficiales, clases de tropas y asimilados.

Los suboficiales y sargentos serán obsequiados, los cabos cobrarán una peseta y los soldados 50 céntimos.

EL GAS es lo más LIMPIO, CÓMODO y ECONOMICO para cocinas, estufas, plancheros, calentaguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

EL CONFLICTO DE LOS MATARIFES

Anteanoche se reunió la Delegación provincial de Trabajo, bajo la presidencia del gobernador civil y con asistencia de las representaciones patronal y obrera y de los vocales natos de la misma.

Se aprobaron varios asuntos de trámite y se acordó aplaudir la gestión del gobernador como presidente de la Delegación en el conflicto anunciado por los obreros matarifes que accedieron a retirar el oficio de huelga, en la seguridad de que el Ayuntamiento estudiará sus peticiones y resolverá en justicia.

Indio Rosa PAPEL de FUMAR HACIENDA Libramientos En la Tesorería Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos mañana libramientos expedidos a favor de las Corporaciones y personas siguientes: Ayuntamiento de Córdoba y Peñarroya, don Francisco Martín, don Manuel Ruiz Marin, don Benito Grande, don Agustín Robles Fernández, Diputación provincial, don Bernabé López, don Félix Hucín Poyales, don Francisco Muñoz, don Luis Serrano y don Ramón Valdés.

DEL AYUNTAMIENTO

La revisión de las exclusiones de los mozos

Cumpliendo lo dispuesto en los artículos 133 y 174 del Reglamento para el reclutamiento y reemplazo del Ejército, a las nueve de la mañana del día 1 de Marzo próximo se reunirá la Corporación municipal con objeto de proceder a la revisión de las exclusiones y prórrogas de primera clase, otorgadas a los mozos del reemplazo de 1931, continuando dicha operación a la misma hora del día 2 para los del reemplazo de 1929.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados con el fin de que concurran a expresados actos públicos provistos de los documentos necesarios para justificar que subsisten las causas de sus respectivos alegatos advirtiéndoles que de no efectuarlo incurrirán en la penalidad que establece el capítulo noveno del mencionado Reglamento.

Servicios de la Guardia municipal

La guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de José Recio Diéguez, por construir un pozo séptico, carciendo de licencia; de Juan Castillo López, por interceptar la vía pública en la calle Santa María de Gracia, con un carro que conducía; de Francisco Vega Gómez, por destruir su hijo varias plantas en el jardín que hay en el Muro de la Misericordia y de Candelaria García, por jugar su hijo Gabriel García y García a la pelota en la vía pública.

El guardia número 20, dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia, de que el niño Rafael López Ferrer, fue curado en la Casa de Socorro por haberle mordido un perro.

El 37, denunció al dueño del automóvil C. O. 1.585, por negarse a decir su nombre al ser denunciado por falta de patente.

CARNAVAL

Para disfraces les ofrecemos surtidos grandiosos desde lo más económico hasta lo más fantástico.

Mantones de Manila modernos y antiguos desde 100 pesetas hasta de 2.000.

ALMACENES HIERRO ARAGON Y PAÑERIAS INGLESAS

De la Cámara de Comercio

Pabellón español de la Exposición de Chicago.

La Dirección general de Comercio y Política Arancelaria ha encargado a la Exposición Permanente de Productos Nacionales, que tiene su domicilio en Madrid, en la Avenida de Eduardo Dato número 21, la organización de un pabellón español en la Exposición Internacional del Progreso de un Siglo, que se celebrará en Chicago en el próximo mes de Junio.

Esta Cámara cumple con el deber no sólo de anunciar dichos propósitos, sino de excitar el celo de nuestros productores, a fin de que éstos se den cuenta de la importancia del acto y se apresuren a tomar parte en dicha exposición, llevando aquellos artículos y productos de su especialidad que puedan ser divulgados y conocidos por todos los países, abriéndose con ello nuevos mercados.

Los créditos en Chile

El Centro de Contratación de moneda participa que, teniendo noticias por cable de haber ingresado varias cantidades en el Banco Central de Chile los importadores de aquel país deudores a España, conviene, con objeto de ganar tiempo, que todos los interesados comuniquen a sus respectivas Cámaras, los Bancos por los que desean cobrar sus créditos, a fin de que en momento oportuno se les puedan acreditar sus respectivos importes.

El Centro Oficial de Contratación, para resarcirse de los gastos habidos y de los normales de administración, deducirá un 2 por 100 en concepto de comisión, advirtiéndose que los créditos en cuestión son los comerciales que fueron objeto de convenio con la "Cosach".

La Cámara se apresura a dar publicidad a estos extremos, a fin de que los interesados en dichos créditos lo participen cuanto antes a dicha entidad con expresión del Banco por el que desean cobrar.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir S&Z de Carlos

Ruido alrededor de la Academia

Durante veinte años, la Academia Española, ha sido un clanco perpetuo de burlas, de ironías intencionadas, de un altivo desdén hacia la gloria de sus viejos sillones. ¡Cosas de iconoclastas! Creo que fue Ramón Gómez de la Serna quien una noche de difuntos colocó en las verjas de la Academia una gran corona de flores en homenaje de burla a los "muertos inmortales" de la Academia.

De un modo o de otro, la oposición a la Academia ha sido, en estos años, constante y dura. Se daba el caso curioso de que para gran parte de los escritores era un desprestigio, una vergüenza, casi una reprobación que sus nombres sonasen para presuntos académicos. En el lenguaje de las rebeldías, académico significaba vejez, inmovilidad, agotamiento, esterilidad, pasado. Nadie quería cargar sobre el prestigio un poco de muerte temprana, un peso tan agobiador, tan revelador como el de académico.

¿Era una presunción de viejos actualizados o era tal vez que obrara en ellos el razonamiento de la zorra frente a las uvas? Algo ha habido de todo. Los acontecimientos que han sucedido después incitan a sospecharlo. Mientras tanto, la Academia segura en su gloriosa altura, lejos de los hombres y de las pasiones del mundo, rubricando papeletas para el diccionario, haciendo ediciones caras de libros clásicos y por último poniendo de vez en cuando crespones negros en sus balcones era que la muerte hacia su recepción.

Moria un académico cuyo nombre, a pesar de la gloria, no decía nada a las gentes, y al poco tiempo, el sír-

que ocupado por otra celebridad casi desconocida. En rito de la investidura consistía en leer un discurso terriblemente pesado, largo y soporífero, en medio de un coro de viejos, llenos sin duda alguna del frío de la gloria y de las pecheras almidonadas del traje de etiqueta.

¿Política en la Academia? Entonces no había luchas. Todos ellos eran correligionarios en la misma política de la vejez: esperar la muerte lo más gloriosamente posible. Nadie, ningún enemigo, asediaba la tranquilidad de la Academia. Las elecciones eran casi unánimes. Los candidatos no tenían prisa, ni se atropellaban para entrar como sucede ahora. Corre lentamente iba uno detrás de otro. Si a veces se encontraban varios en la puerta, con el mismo deseo, había un generoso desinterés ofreciéndole la prioridad. Los inviernos son muy crueles, y se sabe que la muerte es una buena amiga de los académicos. No apurarse. Habrá sillones para todas las altas mentalidades del país.

Mientras tanto, los hombres de la generación del 98 y aún los del 900, echaban vitorias por la boca contra la Academia y se declaraban libres y rebeldes como escolares de 15 años. Así eran los Unamuno, los Azorín, los Baroja, los Valle Inclán. Todos, en suma.

Pero las cosas cambiaron. Cambiaron, no con el régimen, sino con anterioridad. Por lo visto, y esto es una cosa que está suficientemente demostrada—la vejez de todos los hombres célebres, aún la de los iconoclastas, tiene una querencia irresistible hacia la Academia. Tal vez sea para dormir en paz, tal vez sea para mayor gloria, tal vez sea en busca de una buena calefacción en invierno. Pero la cuestión es esa: cuando los años ya van pasando, la entrada en la Academia se considera como un fin glorioso y deseable.

Y de esto no se han librado ni los hombres demoleedores del 98. Sonó la hora, y comenzó el desfile hacia la calle de Felipe IV, en uno de cuyos edificios está instalada la Academia Española de la Lengua.

Entonces vino la lucha. ¿Política? Lucha de generaciones más bien. Lo mismo de siempre. Los académicos debieron temblar. Se avecinaba la discordia. Los viejos académicos no han sabido resistirse, no han sabido conservar la unidad y la compenetración. Han ido poco a poco cediendo, no sin esfuerzo, ciertamente. Primero fue Pérez de Ayala. ¿Pero que tra a hacer Pérez de Ayala en la Academia?, se decía. Luego fue Azorín. ¿Pero que irá a hacer Azorín en la Academia?, se decía. Lo que iban a hacer se ha visto: abrir el paso a todos los demás. Hoy están casi todos dentro o en la puerta. La Academia es de ellos.

Los viejos académicos deben reconocer que han perdido, y por lo tanto la lucha es imposible. Ellos morirán poco a poco. Otros ocuparán sus puestos. No tardará mucho en que

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde EL MINISTRO DE JUSTICIA DICE QUE CON LAS ACTUALES CORTES, SOLO ES POSIBLE EL GOBIERNO ACTUAL. AFIRMA QUE HAY QUE EVITAR QUE LA DEMOCRACIA ESPAÑOLA SE CONVIERTA EN CONVENCION O EN DICTADURA. EL MINISTRO DE AGRICULTURA AFIRMA QUE NO EXISTEN DIMISIONES DE DIRECTORES GENERALES. LA PUESTA EN RIEGO DEL VALLE INFERIOR DEL GUADALQUIVIR.

Madrid

En la Presidencia

El jefe del Gobierno recibió esta mañana en el ministerio de la Guerra, la visita de don Ramón de Viguera, el nuevo gobernador de Baleares señor Siges Aparicio, los generales Ruiz Trillo y Rodríguez del Barrio y una comisión de Puertollano con los diputados señores Cañizares y Cabrera, que le dieron cuenta del conflicto planteado por los mineros con motivo del cierre de la mina "Extranjera", anunciado por la Empresa.

Los comisionados salieron muy bien impresionados de su entrevista con el presidente. También visitaron al señor Azana el gobernador del Banco de España señor Carabias y don Miguel Moya.

El señor de los Ríos a Bilbao

A las tres de la tarde ha marchado en automóvil a Bilbao, donde pronunciará una conferencia, el ministro de Instrucción Pública don Fernando de los Ríos.

INTERESANTES DECLARACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Con las actuales Cortes, no hay más Gobierno que el actual

El ministro de Justicia señor Albornoz recibió esta mañana a los periodistas y les manifestó que la reunión celebrada ayer, por la minoría radical socialista, fue emocionante y de admirable ejemplaridad.

Las discrepancias existentes—añadió el ministro—se resolverán democráticamente en el Congreso nacional del partido que se celebrará en Zaragoza.

A los discrepantes no pueden apicarse los calificativos de discolos o rebeldes, porque su actitud es no-habilísima.

En el partido radical socialista ingresaron optimistas e ilusionados unos grupos de jóvenes de gran valía y no es de extrañar que sufran el encuentro con la realidad que origina fuertes sacudidas.

Si yo fuese solamente diputado, es seguro que hubiera procedido como mis correligionarios.

El señor Albornoz hizo unas consideraciones acerca del debate de Casas Viejas y censuró a los monárquicos que ahora se colocan frente al Gobierno, olvidando su actuación pasada.

Hay que hacer todo lo humanamente posible para evitar que la democracia española tenga que convertirse en Convención o en Dictadura.

Es preciso hacer fecunda la tarea legislativa.

Jamás en los Parlamentos de Inglaterra y Francia, se utilizó un problema de orden público para atacar al Gobierno y obstruir la labor legis-

lativa.

de nuevo haya unanimidad en la Academia, dominada y dirigida por la generación del 98 y la del 900.

Y así hasta dentro de otros veinte años en que los iconoclastas de hoy se sientan viejos, quieran estar en la Academia y los académicos se resisten también, se nieguen, y prefieran la recepción de cualquier erudito desconocido que no perturbe su gloriosa vejez.

Toda esta lucha es la que ahora se llama política. Pero no, es una lucha de generaciones. Lo que sucede es que cada generación y cada época trae, naturalmente, una política.

César M. Arconada (Prohibida la reproducción)

gislativa. Con las Cortes actuales, solo es posible el actual Gobierno, y por tanto hay que facilitar su labor para que termine su misión.

Otra cosa, sería llevar a la República a un callejón sin salida, que es lo que quieren los monárquicos.

Ahora estoy terminando el proyecto de ley para exigir responsabilidades al presidente de la República.

Terminó diciendo el ministro, que creía que no tuviera importancia alguna para el Gobierno el debate político que los progresistas plantearán el martes en el Congreso.

Según el ministro de Agricultura no hay dimisiones de directores generales

El ministro de Agricultura recibió a medio día a los periodistas que le preguntaron por las dimisiones de los directores generales señores Feded, Valera y Gordón.

El ministro contestó que no había dimisiones. Los informadores insistieron en que anoche las había y el señor Domingo contestó:

—Repto que no hay dimisiones. Hasta mí, que soy quien tiene que recibirlos, no ha llegado ninguna dimisión y nada puedo hablar de este asunto en estos momentos, en que no es oportuno hablar mucho.

—¿Irán usted con el señor Prieto, mañana a Alicante?

—No, porque estoy dedicado de lleno al problema del carbón, que espero se resolverá rápidamente.

El plan de puesta en riesgo del valle inferior del Guadalquivir

El ministro de Obras Públicas ha firmado esta mañana una orden, disponiendo que España se adhiera a la Comisión internacional de Grandes Presas y a la Conferencia Mundial de Energía Eléctrica.

También el señor Prieto ha aprobado el plan definitivo de las obras de puesta en riesgo, del valle inferior del Guadalquivir.

En el ministerio facilitaron una nota con las diferencias esenciales que existen entre el plan provisional y el definitivo.

Según este último plan, los caminos afirmados se construirán con cargo al presupuesto ordinario y los rurales tendrán tres metros de anchura en lugar de los dos y medio que se señalaban en el plan provisional.

En este se fijaba el módulo de veinte litros por segundo y en el definitivo se eleva a veinticinco.

Los Sindicatos, según el plan provisional, construirán los caminos rurales, aceras y desagües siempre que estuvieran integrados por la totalidad de los propietarios y en el definitivo se señala el 70 por 100 de aquellos.

Registros domiciliarios

La policía gubernativa de Bujalance, ha practicado registros en los domicilios de Francisco Rodríguez y María Soriano.

En el del primero nada encontró que pudiera originar responsabilidad a Francisco; en el de la segunda se incautó de un revólver y 450 proclamas atacando las bases de trabajo aprobadas por el Jurado Mixto y excitando a la rebeldía.

María Soriano ha sido detenida y puesta a disposición del juzgado.

Robo de aves de corral

En Peñarroya han sido robados un gallo y cuatro gallinas del corral de la casa número 5 de la calle de la Fábrica, donde habita María Sanguino Trigo.

La Guardia civil realiza gestiones para descubrir a los autores del hecho.

Hurto de caballerías

De la finca llamada Cortijo Liche, del término de Pozoblanco, han desaparecido dos mulos pertenecientes a Juan Castro Díez.

Hasta ahora han resultado infructuosas todas las gestiones realizadas para descubrir a los autores del robo.

DE LA PROVINCIA

Huelga solucionada

La huelga de campesinos de Villanueva de Córdoba, ha quedado solucionada, reintegrándose todos los obreros al trabajo.

El gobernador ha ordenado que todos los detenidos con motivo de dicha huelga, sean puestos en libertad. Se ha aclarado que el socorro que el Ayuntamiento abonaba a los detenidos, no tiene significación social alguna, sino que se trata de la canti-

GRAN TEATRO

EMPRESA GUERRERO
 COMPANIA DE COMEDIAS MELLA-CIBRIAN.—Actriz cómica: AMALIA DE ISAUR.
 FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 26 DE FEBRERO DE 1933
 PRIMER DIA DE CARNAVAL
 Tarde, a las seis y media.—Matinée.—La graciosísima comedia humorística en tres actos y un prólogo, de Enrique Jardiel Poncela, USTED TIENE OJOS DE MUJER FATAL.—Noche, a las diez y media.—La comedia cómica en tres actos, original de don Pedro Muñoz Seca, titulada EL PADRE ALCALDE.—Gran éxito de interpretación.—Butaca numerada, 4'00 pesetas.—Anfiteatro, 1'00.—Paraiso, 0'50.—La taquilla se abre a las TRES de la tarde.—A las cuatro.—CINE POPULAR para los niños, proyectándose la gran película del Oeste, ENTRE EL AMOR Y LA MUERTE, por Wally Wales.—Mañana lunes, segundo día de Carnaval, a las diez y media noche, GRACIOSISIMO ESTRENO de la comedia de gran risa, en tres actos, de Pedro Muñoz Seca, titulada ¡TE QUIERO, PEPE!—Desde hoy se exponen localidades.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE CARNAVAL.—GRANDES ESPECTACULOS VELASCO.—Primeras vedettes: MARIA CABALLE y AURORITA SAIZ.—HOY DOMINGO, a las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Últimas representaciones de la super-revista en 17 cuadros, ARCO IRIS.—Butaca, 0'00 pesetas.—Gradas, 1'00.—A las tres y media y cinco de la tarde.—Cine Popular.—Primer: RICARDITO Y SU PROLE (cómica) de la tarde.—Segundo: MARIANOS EN SECO (supercomedia Metro).—Butaca, 0'80.—Gradas, 0'15.—Mañana, estreno de la revista de gran espectáculo COCK-TAL DE AMOR.—En la próxima semana reaparición de la gran Compañía PINO-THULLER.—Dará a conocer los últimos estrenos de gran éxito en Madrid.

CINE GONGORA.— Empresa SAGE

Programa para hoy domingo 26 de Febrero de 1933.—Tres grandes funciones por la Compañía CUEVAS-BALAGUER.—Primera actriz: MANOLITA RUIZ.—Tarde, a las cuatro, función a PRECIOS POPULARISIMOS PARA FAMILIAS.—El gran éxito de risa, la formidable obra cómica de Muñoz Seca, EQUILIBRIOS, por MANOLITA RUIZ, CARMEN CUEVAS y JOSE BALAGUER y toda la Compañía.—Butaca, 1'50. DOS HORAS Y MEDIA DE RISA CONTINUA.—Esta obra fue celebradísima anoche en el estreno. Ningún espectáculo tan barato como el Gongora en proporción a su calidad.—A las siete de la tarde. La maravillosa comedia en tres actos, de Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, representada más de 200 noches consecutivas en el Teatro Lara, de Madrid, titulada LO QUE HABLAN LAS MUJERES. Emoción. Arte. Gracia. Verdadera comedia de arte andaluz. Triunfo clamoroso de las primeras actrices MANOLITA RUIZ y CARMEN CUEVAS y del primer actor JOSE BALAGUER.—Butaca, 3'00 pesetas.—Noche, a las diez y media, ÚLTIMA REPRESENTACION de la famosa comedia de los Quinteros, LO QUE HABLAN LAS MUJERES, por toda la Compañía CUEVAS-BALAGUER.—Butaca, 3'00 pesetas.—Mañana lunes, ESTRENO de la gran comedia de Muñoz Seca, ¡TE QUIERO, PEPE!

En el Instituto de Segunda Enseñanza

Una conferencia del gobernador civil señor González López

Ayer, a las seis de la tarde y organizada por la Asociación profesional de Estudiantes de Bachillerato (F. U. E.), se celebró en el salón de actos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza la anunciada conferencia del gobernador civil don Manuel María González López, sobre el tema "La clase estudiantil como elemento integral de la cultura hispánica".

El presidente de la Asociación profesional de Estudiantes señor Franco, en sentidas frases, hizo la presentación del orador.

El señor González López fue saludado con una clamorosa salva de aplausos.

Comenzó diciendo que profesaba hondo cariño a la clase estudiantil, de la que procedía y que en virtud de su grato requerimiento había accedido a inaugurar el ciclo de conferencias organizada por la F. U. E.

Quiero añadir—estar en contacto con esta clase escolar, de la que habrá de salir la España grande que todos anhelamos.

España fue la primera nación del mundo, que después de haberlo redondeado puso las piedras angulares de nuestra civilización en los pueblos americanos.

Quiero recoger las palabras de vuestro presidente resumiendo su discurso basado en la frase "Pan y paz para el solar hispano".

Paz y pan son los dos conceptos fundamentales de la vida. La paz es el estado natural del hombre culto y civilizado. Vosotros seréis los voceros de ese principio básico, lazo que unirá a todos los hombres del planeta.

El pan es la fuente básica de la vida, pero habrá de ser repartido equitativamente sin que falte en ningún hogar, por humilde que sea.

La clasificación de los hombres la da la humanidad y la realidad la impone.

Los hombres se clasifican por su

cultura, su educación y su conducta.

Hay hombres honrados y perfectos, pero también hay canallas e indignos.

La clase escolar procurará hacerse digna luchando con su innacabable candor.

Quiero daros unos consejos casi paternales.

Aprended a disciplinar vuestro espíritu con el estudio.

El estudio es sacrificio y es dolor, pero se ve remunerado en su día por un acervo cultural que lo coloca en un plano superior.

Bien vale la pena el sacrificio.

Debéis un profundo respeto a quienes por sus merecimientos quieren imbuirnos sus conocimientos científicos, apartados de banderías políticas.

Así seréis mañana los ciudadanos en quienes confía la República.

La F. U. E. es una organización que sintió la repulsa de un régimen y se lanzó a la lucha para arrojar el lastre que impedía el movimiento ascensional de España para rescatar el puesto que le corresponde en la historia.

En vuestras inquietudes y rebeldías no hay maldad ni rencor.

Estáis obligados a poneros en contacto con el pueblo, siendo los apóstoles de las reivindicaciones de España.

Es preciso reconocer el espíritu de sacrificio del profesorado español, hondamente democrático, que busca el contacto con el pueblo, en cuya entraña está incrustado.

Sois los legionarios de la cruzada que capacitará al pueblo para la labor entre dirigentes y dirigidos.

Glosó las palabras pronunciadas por el ministro de Instrucción Pública en Caba.

"Hay que enseñar a los estudiantes a ser caballeros, que es tanto como hacer verdaderos ciudadanos".

Esas palabras—dijo—encierran la rectitud moral de hondo espíritu justiciero.

Hay que colocarse siempre al lado de quien tiene la razón y frente a quienes no la tienen.

Debéis defender a los débiles y a los humildes, que son generalmente quienes tienen la razón.

Sacrificad sin egoísmos personales por el pueblo español, que es tan-

to como hacerlo por la humanidad entera y ser hijos dignos de esta España nueva, que está levantándose a pesar de las trabas que se oponen a su marcha.

Respeto profundo a la ley, no como imposición, sino como norma de convivencia social.

Elogió el sistema parlamentario, piedra angular de la democracia española, aconsejando a los estudiantes que tuvieran un clara concepto del respeto a la ley, que es el reflejo de la voluntad popular.

Para querer a España como se merece—agregó—es preciso conocer su estructura y su historia.

España ha renunciado a la guerra, siendo como era un pueblo de espíritu belicoso.

Esto se debe al embate de la cultura, que ha hecho que se terminen las luchas fratricidas entre los hombres.

Así lo proclama la Constitución que ha sabido darse el pueblo español.

Siendo honrado y caballero se triunfa en la vida sobre la maldad.

Pensad en las glorias que alcanzará España sin olvidar el respeto a nuestros semejantes.

Estar en contacto con los humildes. Así os haréis querer de todos para triunfar en la vida.

Al termina rel gobernador su brillante disertación fue aplaudido con entusiasmo.

NOTAS DE SOCIEDAD

Se encuentra bastante mejorada de la enfermedad que le aqueja doña Purificación Miranda, digna esposa de nuestro distinguido amigo don Clemente Vacas.

Hacemos votos por su total restablecimiento.

En Madrid se halla gravemente enferma la señora madre del arquitecto municipal don Carlos Sáenz Santamaría.

Deseamos que recobre rápidamente la salud.

La acreditada Peluquería de DOLORES MUÑOZ ofrece a su distinguida clientela los más altos adelantos en ondulación permanente con la gran marca "Eureka".

CONDE DE CARDENAS, sin número Teléfono 1-3-3-2

Provisión de plaza de Ingeniero Agrónomo

La Comunidad de Propietarios Regantes del Pantano del Guadalquivir, en Junta General celebrada el 24 del corriente, toma el acuerdo de nombrar un Ingeniero Agrónomo encargado de la asesoría técnica-administrativa de la misma bajo las bases siguientes:

1.º—La Comunidad de Regantes del Pantano del Guadalquivir, saca a concurso de méritos entre INGENIEROS AGRONOMOS ESPAÑOLES, una plaza de INGENIERO AGRONOMO AL SERVICIO DE LA COMUNIDAD.

2.º—Dicha plaza se considera incompatible con cualquier otro destino, sea del Estado o particular.

3.º—El sueldo a percibir es de 12.000 pesetas anuales más 6.000 en concepto de dietas y locomoción.

4.º—Será obligación del citado Ingeniero todo lo concerniente a la defensa, desarrollo y desenvolvimiento de la zona regable y de los propietarios regantes, tanto técnica como administrativamente.

5.º—Hasta el día 15 de Marzo a las 6 de la tarde los olicitantes podrán dirigir sus instancias documentadas al señor presidente de la Comunidad de Propietarios Regantes del Pantano del Guadalquivir (calle García Lovera número 1, segundo. Córdoba).

6.º—Terminado el plazo de admisión de solicitudes, el Sindicato formará una terna que elevará a la Comunidad para su aprobación en Junta general.

7.º—La separación del cargo, solo podrá llevarse a efecto, mediante expediente motivado, que será instruido por el Sindicato y aprobado en Junta General por la Comunidad.

8.º—El plazo para tomar posesión del cargo, será de ocho días a contar desde la fecha en que se comunicó al interesado su designación.

Córdoba 25 de Febrero de 1933.

Tomando el Jarabe Ernesto Pagliano al notar los primeros síntomas de la gripe, se evita que la enfermedad siga su curso.

Viajes baratos a Madrid

La Compañía de Madrid a Zaragoza y Alicante ha organizado una excursión a Madrid en tren especial con billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

El viaje de ida se efectuará el día 3 de Marzo y el de regreso el 7.

El convoy no llevará más que vagones de tercera clase.

Dicho tren, que partirá de Sevilla, tendrá paradas en las estaciones de Palma del Río y Córdoba. De la primera de ellas saldrá a las 23'40 y de la de esta capital a la 0'41. La llegada a Madrid está fijada a las 9'21.

El billete de ida y vuelta desde Palma del Río costará 32 pesetas y desde Córdoba 25.

El tren especial saldrá de Madrid el mencionado día 7 a las 22 y llegará a Córdoba a las 6'20 y a Palma del Río a las 7'24.

La Compañía pone en conocimiento del público que solamente se expedirán 800 billetes.

Notas de Carnaval

Puede decirse que ayer tuvo su prólogo el Carnaval en Córdoba.

La Estudiantina compuesta por los alumnos de la Facultad de Medicina de la Universidad de Granada que según dijimos en nuestro número anterior, llegó anteayer, visitó ayer el Ayuntamiento, el Gobierno civil, la Diputación provincial, los cuarteles de la Guardia civil y del regimiento de Artillería, los Colegios de Médicos, Farmacéuticos y Veterinarios y las Redacciones de los periódicos.

En todas partes interpretó con exquisito gusto y afinación escogidas composiciones musicales, siendo muy aplaudida y agasajada.

Al visitar nuestra Redacción, atención que le agradecemos mucho, nos rogó que hiciéramos pública su profunda gratitud a las autoridades y centros, así como al pueblo de Córdoba por la cariñosa acogida que le ha dispensado y a los Casinos de Lucena y Montilla, en que también estuvo antes de venir a nuestra ciudad.

Hoy, la citada Estudiantina visitará los casinos cordobeses y el Centro Filarmónico Eduardo Lucena y probablemente esta noche marchará a Sevilla, yendo después a Cádiz.

Anoche el Centro Filarmónico "Eduardo Lucena", celebró en su domicilio el primer baile de carnaval.

Estuvo muy concurrido y en él luchieron sus encantos bellísimas muchachas.

Esta tarde en el paseo de la Victoria, se efectuará la batalla de flores, confetis y serpentinas.

De cuatro a seis amenizará la estancia en dicho paraje la banda municipal de música.

Durante los días de Carnaval recorrerán nuestra población las estudiantinas de la Sociedad Filarmónica "Rubio" y del "Fíguro Cordobés", y considerable número de comparsas y corrillos.

Entre estas agrupaciones artísticas figuran las tituladas Los Montañeses, Los Clonws, Los Africanos, Los Negros, Los Solterones y la Agrupación Alegria.

El domingo de Piñata, según costumbre, saldrá la estudiantina del Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" que visitará los barrios típicos de la ciudad y celebrará conciertos en los establecimientos de beneficencia.

Durante estos días habrá los siguientes bailes:

En el Círculo de la Amistad, los días 26, 27 y 28 del actual y 5 de Marzo. Empezarán a las once de la noche, excepto el segundo, dedicado a los niños, que principiará a las cinco de la tarde.

En el Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" las noches del 26, 27 y 28 del corriente y del 4 y 5 de Marzo, comenzando a las once.

En el domicilio de la Sociedad Filarmónica "Fíguro Cordobés", calle de Muñices número 11, las noches del 26 y 28 a las once.

Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba

Junta General ordinaria

Se convoca a los Señores Accionistas de esta Sociedad a la JUNTA GENERAL ORDINARIA que se celebrará en Córdoba el día 2 del próximo mes de Marzo, a las siete de la tarde, en sus oficinas calle de García Lovera, 1 para someter a examen y aprobación la Memoria Balance y Cuentas correspondientes al ejercicio cerrado en 31 de Diciembre de 1932.

Según el artículo 17 de los Estatutos los accionistas que deseen asistir a la Junta deberán depositar sus acciones en las oficinas de esta Sociedad en Madrid, calle del Marqués de Cubas número 19, o en Córdoba, calle de García Lovera, número 1, en donde se les facilitará la correspondiente tarjeta de asistencia.

Madrid 15 de Febrero de 1933.—El Presidente.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 25 de Febrero de 1933. Semana del 27 de Febrero al 4 de Marzo

Reses mayores.—Don Fernando Serrano, 6 a 3'49 pesetas; don Pedro Criado, 1 a 3'49; don Francisco Pino, 2 a 3'49; don José León, 10 a 3'50; don Manuel Varona, 1 a 3'50; don Gaspar Rojas, 3 a 3'50; don Esteban Diaz, 4 a 3'50.

Terneras.—Don Gaspar Rojas, 1 a 4'10; don Juan Castro, 2 a 4'10.

Menores.—Señora viuda de Guerra, 11 a 2'75; don Farnicose Martínez, 10 a 2'75.

Los precios libres para el entrador, son:

De 3'24 a 3'25 para el ganado vacuno.

A 3'70 para terneras.

A 2'50 para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 28 de Febrero hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a	4'00
Sin hueso, kilo, a	5'60
Ternera con hueso, kilo, a	4'50
Sin hueso, kilo, a	6'20
Macho, kilo, a	3'20

Visiten la exposición de camas últimas modelos. Avenida de Canales. 20. Miró. Precios económicos.

Magnesia S. Pellegrino
 tipo efervescente
 Lo ha probado Ud?
 Es el mejor purgante del mundo
 y no cuesta más que tres reales

GACETILLAS

Incidente zanjado

El gobernador civil dió ayer orden en la Comisaría de Vigilancia para que en cualquier momento se faciliten a los periodistas cuantas noticias haya en aquel Centro oficial, sin esperar a que se formulen los atestados correspondientes ni otros trámites reglamentarios.

Al tener conocimiento los periodistas de esta acertada decisión del gobernador, dieron por zanjado el incidente con la Comisaría de Vigilancia, centro que visitaron en el acto para hacer información.

Farmacias de guardia

Hoy permanecerán abiertas las farmacias siguientes:

Don Angel Avilés Marin, Claudio Marcelo, 8; don Enrique Villegas Montesinos, Almagra 30; don Manuel Villegas Laguna, Conde de Gondomar, 8; don Luis Jurado López, San Fernando, 97 y doña Carmen Carrilero Vaca, Angel de Saavedra, 1.

Las demás farmacias permanecerán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos, que sólo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, sólo se despachará mediante presentación de receta del facultativo.

ALCANTARA RUBIO

ODONTOLOGO
 Enfermedades boca y dientes
 RAYOS X
 MALAGA, 8. TELEFONO, 2 77 2.

Agrupación artística

Con motivo de las fiestas del Carnaval, ha sido contratada ventajosamente la agrupación artística "J. Benavente", para actuar en varios pueblos de la provincia.

El domingo último representó en Villa del Río la comedia titulada "Anacleto se divorcia" obteniendo un gran éxito.

Estudiante aprovechado

El joven D. Francisco Jiménez Ruiz ha obtenido dos notas de sobresaliente y tres matriculas de honor en el primer curso del segundo año de la carrera de veterinaria.

Le felicitamos y hacemos extensiva la felicitación a sus señores padres.

"Mundo Gráfico"

Además de su número corriente, la popular revista ha publicado esta semana un número especial dedicado a Las Fallas de Valencia, el que constituye un alarde de información gráfica y literaria sobre las originales y simpáticas fiestas levantinas.

Valencia sabe dar un encanto especial a todo lo suyo, y Las Fallas de este año, vistas a través de este número especial de "Mundo Gráfico", dan la seguridad de que han de ser un derroche de riqueza, fastuosidad, humorismo y buen gusto.

Quien no pueda darse la satisfacción de ir a Valencia para Las Fallas, se consolará fácilmente leyendo y viendo este número de "Mundo Gráfico", por el cual se puede apreciar la abundancia de originalidad e ingenio desplegados por los artistas falleros en las numerosas obras presentadas este año.

Como caso excepcional, este número de Las Fallas se vende a 40 céntimos.

Hurto de chivos

De la finca llamada Alhondiguilla, del término de esta capital, han sido hurtados seis chivos pertenecientes a don José Montero Tirado.

Los autores del hecho, que debieron ser dos individuos a juzgar por las huellas notadas en el sitio donde estaban los chivos, degollaron estos para llevárselos.

La Guardia civil efectúa pesquisas con objeto de descubrir a los ladrones.

Insultos

Un guardia municipal detuvo ayer a José Manuel Navarro, por haber insultado a Enrique Castro, en la vía pública.

Malos tratos

Ayer, en la finca llamada Casas Nuevas, del término de esta capital, el aporador de la misma golpeó a José Moyano Campillo, causándole erosiones leves en la cara, de las que fue asistido en la Casa central de Socorro.

Riña entre hermanos

En la casa número 13 de la calle de Regina, riñeron ayer dos hermanas y una de ellas golpeó con una badilla a la otra llamada Carmen Jiménez Lucena, causándole una herida contusa leve en la región parietal derecha.

Periódicos recogidos

Ayer, cumpliendo órdenes de la Dirección general de Seguridad, la policía local, recogió los periódicos madrileños "Mundo Obrero", "La Tierra" y "C. N. T."

Una caída

Ayer, en la Puerta de Almodóvar, resbaló y cayó al suelo José Martínez Heras, de 69 años, causándose una contusión en el costado derecho. lesión de que fue asistido en la Casa Central de Socorro.

Una reunión

Ayer se celebró en el Gobierno civil una reunión de patronos y oneros agrícolas de Hinojosa del Duque y Belalcázar para ocuparse del asunto del reajuste de yunteros.

Función teatral

Anoche fue repetida la función celebrada anteayer en el teatro del Colegio Salesiano por los antiguos alumnos de dicho Centro docente.

Asistió numeroso público que aplaudió con justicia tanto a los jóvenes que constituyen la Compañía de comedia como a la Estudiantina de la Sociedad Filarmónica Rubio.

El concurso de escarpatos iluminados

Anoche a primera hora estuvieron concurridísimas las calles céntricas de la población por las que desfiló un inmenso gentío para ver la espléndida iluminación de los escarpatos inscritos en el concurso organizado por la Sociedad de Luminotecnia.

En las calles de Gondomar, Claudio Marcelo y otras había escarpatos muy vistosos y algunos verdaderamente artísticos.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos artículos de nuestros colaboradores Regina, José Francés, Guillermo Díaz Caneja y Argelino y la Sección religiosa.

Radio-Córdoba

Ante el micrófono de la Estación Radio-Córdoba (E. A. J-24) actuó hoy, durante la emisión de la una y media de la tarde el joven y notable guitarrista cordobés don José Barrilero Lubián, quien radiará un interesante concierto sobre motivos andaluces.

FERRERIA EL CANDADO
 RODRIGUEZ Y LUBIAN
 CLAUDIO MARCELO
 N.º 11 CORDOBA
 Completó surtido en batería de cocina

RESTAURANTE

DE MIGUEL GOMEZ
 Marqués de Bell, n.º 6 (santa Justina)
 Teléfono 1304

Plato del día: Albóndigas de cerdo a la española.

RESTAURANTE BARRER

Gondomar n.º 3
 (Regina a las Fondillas).—Teléfono 1325
 Especialidad en servicios de banquetes y cenas. Se sirven té y todo clase de bebidas.

JUAN ROMAGUERA MORA

Garganta, nariz y oídos.
 Especialista del Hospital de la Cruz Roja.
 San Felipe n.º 3.— Tel. 2-5-7-0

Para Carnaval

Se han recibido las legítimas peladillas de Alcoy y las garrapiñas de Alcalá. Antonio Candela Aznar, Málaga, 13, bajo.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud
 Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
 del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

SABER LAVARSE
 es saber obtener del jabón todo el provecho posible; saber elegir uno que suave y proteja; puro, de aceites finos, como el

JABÓN HENO PRAVIA
 DE GAL

PASTILLA, 1,30

Frote suave y repetidamente con la espuma, y sabrá lavarse porque usa Heno de Pravia, y lo usa bien.

PERFUMERÍA GAL
 MADRID.—BUENOS AIRES

LOS ESPECTACULOS

GRAN TEATRO

Debut de la Compañía Meliá-Cebrián
Con el estreno de la comedia humorística de Enrique Jardiel Poncela, titulada "Usted tiene ojos de mujer fatal" hizo anoche su presentación en el Gran Teatro la Compañía Meliá-Cebrián.

Enrique Jardiel Poncela hace honor a su prestigio de escritor humorista con esta obra. No hay en "Usted tiene ojos de mujer fatal" una frase que no arranque una carcajada. En lo único que se ha equivocado el autor es en el título. Mucho más acertado que "Usted tiene ojos de mujer fatal" hubiera sido ponerle "¿Quiere usted morir de risa?". Esto se le ha ido a Jardiel Poncela y el público que no perdona equivocaciones se lo recuerda a cada momento "muriéndose de risa".

No hay más crítica de al obra que decir: risa, mucha risa y más risa. El que lo dude que vaya a comprobarlo.

La Compañía Meliá-Cebrián interpretó de modo admirable "Usted tiene ojos de mujer fatal". Pepita Meliá muy acertada en el papel de Elena. Amalia Isaura hizo gala de su comicidad y sus intervenciones fueron muy celebradas por el auditorio. Benito Cibrián y Antonio Martínez dieron gran relieve a los personajes que tenían a su cargo. Los de más artistas cumplieron su cometido sin desentonar de las primeras figuras.

El público premió el trabajo de todos con abundantes aplausos a la terminación de cada acto.

TEATRO DUQUE DE RIVAS
Presentación de la Compañía Velasco "El Arco Iris"

Anoche y con asistencia de numeroso público hizo su presentación en el Teatro Duque de Rivas la Compañía de revistas de Velasco, que puso en escena la nueva versión de la revista en 17 cuadros, original de Tomás Borrás, música de los maestros Auli y Benlloch, titulada "El Arco Iris".

Es indudable que los espectáculos Velasco es la formación más completa de cuantos viajan por España.

La presentación es algo fastuosa, tanto en decorados como en vestuarios.

Además se trata de un espectáculo que puede ser presenciado por toda clase de público, sin la menor reserva, pues es completamente moral.

De los 17 cuadros destacan sobremodo los titulados "Las Amoras del Nilo", "Templo de Oriris", "La fiesta de las modistillas", "Paraisos artificiales", "Las delicias del harén" y el "Apotheosis final".

Las vedettes María Caballé y Aurora Saiz alcanzaron un señalado triunfo, que compartieron con la bailarina Julieta Bilbao.

El público premió con grandes ovaciones todos los cuadros de la revista, obligando a besar la mayoría de los números.

Más de cuarenta vicetiples forman el conjunto, que es sin duda alguna el mejor que ha desfilado por Córdoba.

Los artistas lucieron gran número de toilettes de gusto exquisito.

La orquesta fue dirigida por el maestro Benlloch, uno de los autores de la partitura, de la que no nos ocupamos por ser conocida de nuestro público.

La Empresa Cabrera ha servido al público un espectáculo de gran valía.

CINE GONGORA

Estreno de "Equilibrios"

En este elegante salón estrenó anoche por la Compañía Cuevas-Balaguer la comedia cómica en tres actos, titulada "Equilibrios", original de Pedro Muñoz Seca.

El argumento no acusa ninguna novedad. Dos familias de nobles arruinados que se engañan mutuamente, aparentando riquezas para lograr el matrimonio de sus respectivos hijos, con cuyo enlace esperan restablecer su perdido bienestar.

Las situaciones cómicas bien llevadas y los chistosos diálogos propios de su autor hacen pasar un agradable rato, transcurriendo la representación en continua carcajada.

La labor de Carmen Cuevas, Manolita Ruiz y José Balaguer, bien secundados por el resto de su Compañía, digna de elogio.

Al final de todos los actos escucharon merecidos aplausos.

Empresa de Aguas Potables de Córdoba

Sociedad Anónima domiciliada en esta capital, Plaza de Colón, sin núm.

La Junta General ordinaria de accionistas de esta Sociedad, en sesión celebrada en el día de la fecha a propuesta del Consejo de Administración y con presencia del balance del año último, ha acordado el reparto de un dividendo activo, que será satisfecho desde el día de la publicación del presente anuncio, en la Caja de la Sociedad, de diez a doce de la mañana, previa la presentación de los títulos correspondientes.

Córdoba veinte y cuatro de Febrero de mil novecientos treinta y tres. Empresa de Aguas Potables de Córdoba.—El Director Gerente, Enrique Salinas.

ENFERMEADES DE LOS OJOS
J. M. Höhr Castán

CONSULTA DE 10 A 2
GRAN CAPITAN, 26 Dpto., principal

TRIBUNALES

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por infracción de la ley de caza, seguida en el juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra Miguel Guijo Becerra, condenándole a un mes y un día de arresto mayor.

La misma Sala ha sentenciado en la causa por resistencia, instruida en el juzgado de la Izquierda de esta capital, contra Agustín Boix Catalán, imponiéndole la pena de seis meses de arresto mayor y 300 pesetas de multa.

La misma Sala ha sentenciado en la causa por tenencia de armas, procedente del juzgado de Rute, contra Eloy Caro Pérez, condenándole a cuatro meses y un día de arresto mayor.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa por lesiones, seguida en el juzgado de Pozoblanco, contra Miguel Morilla Román, imponiéndole la pena de cuatro meses de arresto mayor y 100 pesetas de indemnización.

La misma Sala ha fallado la causa por uso de nombre supuesto, procedente del juzgado de Priego, contra César Falcón García, absolviéndole libremente.

Incoación de sumarios

El juzgado de instrucción de Aguilar de la Frontera, incoó sumario por lesiones graves que produjo a Antonio Martín Romero, de un disparo de arma de fuego, un guardia municipal de la aldea de El Polomar, del término de Puente Genil.

El de Baena por suicidio de Bartolomé del Real Vargas.

El de Montoro por amenazas de muerte que dirigió a Bartolomé Galvez Salinas, su hijo Benito Gálvez.

De Instrucción Pública

La presidencia

El presidente de la Diputación provincial don Rafael Baquerizo García ha marchado a Madrid para asistir a una reunión de consejeros del Banco de Crédito Local.

Durante su ausencia se ha encargado del despacho presidencial el vicepresidente don Pablo Troyano Moraga.

Sello YER
DOLOR DE CABEZA
GRIPE
RESFRIADOS
DOLORES REUMATICOS
Y NERVIOSOS
Y LOS ESPECIALES DE LA MUJER



SOMBREROS RUSI
4, GONDOMAR, 4
Lanza las novedades de Primavera modelo CHEVALI B último grito, a un precio de 40.000. Vean sus escaparates y verán precios y calidad.

CHOCOLATE LOUIT
EL DE MÁS AROMA Y CON VALE REGALO EN CADA TABLETA

A. Gutiérrez Sistemes

Especialista de enfermedades de los ojos. Oculista por oposición del Hospital Provincial
CONSULTA DIARIA DE 1 A 5
Fermín Galán 53 (antes Alfonso XIII)
CORDOBA

QUESO por cuenta del ganadero. Domingo Muñoz, número 4.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRIDADA

Madrid

El ministro de Obras Públicas marcha a Alicante para presidir una asamblea de regantes

Anoche marchó a Alicante el ministro de Obras Públicas, que presidirá hoy la anunciada asamblea de regantes.

Acompañan al ministro de Obras Públicas el director de Obras Hidráulicas, el subsecretario de Gobernación, el ingeniero don Manuel Lorenzo Pardo, varios diputados por las provincias de Alicante y Almería y don Luis Prieto.

Todos ellos regresarán el lunes.

Se reúne el Comité ejecutivo del partido radical

En el domicilio del señor Lerroux y bajo la presidencia de éste se reunió ayer el Comité ejecutivo del partido radical.

El Comité dió un amplio voto de confianza al señor Lerroux para que constituya una Sociedad que editará un periódico, órgano oficial del partido.

Los reunidos cambiaron impresiones acerca de la situación política y del debate parlamentario que se planteará en la próxima semana con motivo de una proposición incidental que presentará la minoría progresista.

En dicho debate intervendrá el señor Lerroux.

El fiscal de la Audiencia a Casas Viejas

Ha marchado a Casas Viejas el fiscal de la Audiencia de Madrid don Guillermo Navarro para verificar algunas diligencias en unión del juez especial que incoó la causa por los sucesos desarrollados en aquella localidad.

Hacia la solución del problema hullero

A las ocho de la noche se reunieron con el jefe del Gobierno el ministro de Agricultura, el subsecretario de Obras Públicas y el presidente y el secretario del Sindicato minero de Asturias.

La reunión tenía por objeto buscar una fórmula para solucionar el problema hullero.

A las diez el señor Azaña envió recado a los periodistas de que no tenía ninguna noticia que facilitarles.

Los reporteros esperaron que saliera don Marcelino Domingo.

Este salió a las diez y media acompañado del señor Menéndez y de los representantes del Sindicato minero.

El ministro de Agricultura, al ser interrogado por los periodistas, contestó de la siguiente forma:

—La presencia de estos señores demostrará a ustedes que no hemos hablado de cuestiones políticas. Únicamente hemos tratado de perfilar la solución del problema hullero.

Don Teodomiro Menéndez dijo: —Cosa que creemos está ya perfilada.

El ministro agregó que hoy, a pesar de ser domingo, celebrará otra reunión con los señores de referencia y que confiaba en que quedará ultimada la fórmula. Si esto es así el martes cometrá el acuerdo a la aprobación del Consejo de ministros.

Don Marcelino Domingo continúa desmintiendo la dimisión de los directores generales

Los reporteros hicieron al señor Domingo algunas preguntas relacionadas con la dimisión de los directores generales de Agricultura, Industrias y Minas.

SAN RAFAEL
ALMACEN DE CARBONES
Felipe Carracedo Amor
Los carbones entrecita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
REYES CATHOLICOS. — Teléf. 2006
CORDOBA
Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Cafés Tostados REGINA
(MARCA REGISTRADA)
Si le gusta tomar buen café de exquisito aroma y excelente paladar, pida la MEZCLA REGINA, TOSTADOR AUTOMÁTICO FR KO (instalado a la vista del cliente).
VIUDA de FERNANDO LOPEZ
Gutiérrez de los Rios, 34. (Esquina Regina). — Teléfono 2-1-1-0.
Sucursal, Deanes, 23.

HOTEL MAJESTIC - SEVILLA
300 HABITACIONES, TODAS CON CUARTO DE BAÑO, TELEFONO Y CALEFACCION CENTRAL.
PENSION COMPLETA 15 PESETAS
SELECTA COCINA

MAQUINAS DE ESCRIBIR
Underwood, Remington, Ideal, Royal, Iberia, etc., etc. Todas las marcas baratas y con grandes facilidades de pagos
Taller de reparaciones y limpieza de todas las marcas, cintas, papel carbón y toda clase de accesorios.
CARLOS CACERES — Paseo de la Victoria, 2. — Teléfono 1446

El ministro contestó que a su poder no habían llegado esas dimisiones.

—Pues los interesados—arguyó un periodista—han confirmado que habían dimitido.

—Y yo aseguro—terminó diciendo don Marcelino—que la única dimisión que he recibido ha sido la del señor Gordón Ordax y confío en que la retirará.

Anuncio de una interpelación

El diputado señor Oreja ha anunciado al ministro de Obras Públicas una interpelación acerca de la disolución del Consejo de Obras Públicas.

El ministro la ha aceptado.

El señor López Goicoechea insiste en que no volverá al salón de sesiones

El diputado radical socialista señor López Goicoechea ha reiterado su propósito de no volver al salón de sesiones del Congreso.

Estima que después de haberse abstenido de votar la confianza al Gobierno sería contraproducente seguir votando a su favor en otras cuestiones.

El Gobierno—continuó diciendo—está equivocado. Yo expondré claramente mi actitud en el Congreso que vamos a celebrar en Zaragoza.

La situación del Gobierno la debe apreciar ahora el señor Azaña si es que concede algún valor a nuestra abstención y a los votos de las oposiciones.

La evasión de capitales

El juez especial que entiende en la evasión de capitales estuvo ayer tomando declaración a numerosas personas.

Parece que estas diligencias se relacionan con una nueva denuncia acerca de la ocultación y exportación de valores en gran cuantía.

Se tiene la evidencia de que una sola persona exportó 10.000 libras esterlinas.

En este asunto aparece complicado un funcionario público, cuya detención se ha ordenado ya.

Hoy proseguirá el juez sus actuaciones.

Manifestaciones del subsecretario de Hacienda

El subsecretario de Hacienda señor Vergara, hablando con un periodista, ha dicho que le apena mucho la enfermedad que padece el señor Carner.

Respecto a la situación del Tesoro ha manifestado que el día 15 del corriente la recaudación por todos conceptos acusaba un aumento de 28 millones y medio de pesetas en comparación con igual período del año anterior.

Confirmando que se va a proceder a la reorganización de algunos servicios del departamento. Se crearán Administraciones de la propiedad.

Por ahora no cree el señor Vergara necesario hacer ningún empréstito.

El decreto relativo al impuesto sobre las rentas está ya casi ultimado. En él se fijan las normas a que han de ajustarse la Administración y los contribuyentes para efectuar la exacción del impuesto.

Agregó que estaba muy agradecido al Gobierno por haber delegado en él para la firma y despacho de los asuntos del ministerio, aunque lamentando el motivo que ha dado lugar a ello.

Finalmente dijo que la orientación política del ministerio queda reservada al señor Azaña, a quien él procurará servir con absoluta lealtad.

Muere un estudiante a consecuencia de un accidente

El estudiante de Derecho Manuel Sánchez Salamanca subió al ascensor de su domicilio, situado en la Avenida de Menéndez Pelayo, y al ir

GRANDES ALMACENES
de batería de cocina y productos esmaltados
Venta al por MAYOR y MENOR
Gran surtido en toda clase de artículos de cocina
AVENIDA DE CANALEJAS, 8

a salir, cuando llegó al tercer piso, el aparato descendió quedando aquél aprisionado por la cabeza entre la plataforma de la escalera y la parte alta del ascensor.

Varias personas acudieron en auxilio de la víctima, sin que pudieran hacer nada por ella porque había dejado de existir.

Los bomberos extrajeron el cadáver.

El juez ha ordenado que los técnicos reconozcan el ascensor, pues según parece había sufrido averías recientemente, a pesar de lo cual continuaba funcionando.

Provincias

BADAJOS

Los campesinos de Guadalupe

Badajoz. El alcalde de Guadalupe ha comunicado al gobernador que la Sociedad de campesinos se ha declarado impotente para contener la inmaduración de los obreros que tienen solicitada la concesión de la finca "El Riscal" para trabajar la tierra en régimen de arrendamiento colectivo.

Dicha finca es uno de los mayores latifundios de Extremadura, pues tiene 3.200 hectáreas.

El alcalde expresa el temor de que se produzcan desórdenes.

MURCIA

Una joven muerta de un tiro en el corazón

Murcia. En un estanco del Pasaje de Zabulburu entró un parroquiano y viendo que el despacho estaba abandonado hizo una investigación, viéndolo detrás del mostrador, en el suelo, a una joven hija de la dueña del establecimiento.

La muchacha se hallaba herida de un balazo en el corazón.

Varios transeúntes la trasladaron a la Casa de Socorro, adonde ingresó ya cadáver.

Fue detenido un hermano de la víctima, quien declaró que fue al estanco y cogió una pistola para llevarla a la calle. Su hermana trató de impedir que se llevara el arma y ambos forcejearon. La pistola se disparó y el proyectil hizo blanco en la joven.

CORUÑA

Los radicales del Ferrol

Ferrol. Los republicanos radicales han acordado sumarse al homenaje al señor Lerroux.

Se le enviará un álbum con firmas. Ha sido repartido un manifiesto invitando al pueblo a firmar en el álbum.

Un infanticidio

Ferrol. Marcelina Vázquez dió a luz un niño que arrojó a un patio desde el balcón de un tercer piso.

La criatura falleció. Marcelina se dió a la fuga y la busca la policía.

BARCELONA

El estado del señor Carner

Barcelona. El último parte facultativo referente al estado del señor Carner dice que el enfermo soporta bien el tratamiento y que se le ha aumentado la alimentación. Se acentúa el optimismo.

El presidente de la República, el jefe del Gobierno y los ministros se interesan diariamente por el estado del señor Carner.

Atraco en un taller de ebanistería

Barcelona. Cuatro individuos armados de pistolas penetraron en un taller de ebanistería de la calle de Aribau y obligaron al propietario y a un obrero que lo acompañaba a que pusieran los brazos en alto.

Los pistoleros arrebataron al propietario una cartera que contenía mil cien pesetas y algunos documentos.

Al darse a la fuga los atracadores penetró en el taller un carbonero al que aquellos quitaron también la cartera.

Los sujetos de referencia destruyeron la maquinaria del taller y algunos muebles.

SEVILLA

Ampliación de facultades al juez especial de Casas Viejas

Sevilla. Por resolución del presidente de la Audiencia territorial se han concedido facultades al juez especial que entiende en los sucesos de Casas Viejas para que tenga jurisdicción en toda la provincia de Cádiz.

Se ha telegrafiado a todos los jueces de instrucción para que entreguen al funcionario de referencia las actuaciones efectuadas con motivo de la intencionada anarco-sindicalista.

Un incidentet en el Gobierno civil

Sevilla. En el Gobierno civil se desarrolló ayer un lamentable incidente entre el secretario particular del gobernador señor Verdú y el comandante de Seguridad señor Casal.

Dió origen al incidente el hecho de haber tratado despectivamente, por teléfono, el señor Verdú a un guardia.

MIEL de superior calidad se vende. Ambrosio de Morales, 9.

Sexto aniversario de la señora Doña Dolores del Moral Ruiz

VIUDA DE SEURANO
QUE FALLECIO EN CORDOBA EL DIA 27 DE FEBRERO DE 1927

R. I. P. A.

La misa solemne de aniversario que se celebre mañana, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de San Andrés, será aplicada en sufragio de su alma.

Sus desconsoladas hijas, nietos, bisnietos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios y a Nuestras Señoras del Carmen y de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias.

EL SEÑOR Don Baldomero Castellano Sánchez

FALLECIO EL DIA 17 DE SEPTIEMBRE DE 1929

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana, en la Iglesia parroquial de San Nicolás, desde las ocho hasta las nueve, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Su viuda, hijos, hijas políticas y nietos, ruegan a sus amigos que le tengan presente en sus oraciones y asistan a dicho sufragio.

LA SEÑORA D.ª Concepción Morales Lallave

VIUDA DE JUEZ

Falleció el día 24 de Febrero de 1933, a los 70 años de edad, después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P. A.

Su director espiritual don José Molina; su desconsolada hija doña Teresa Juez Morales; su hermana doña Angela; hermano político don Francisco Vacas Barrionuevo, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia ruegan a sus amigos que se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada y asistir al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar hoy, a las cuatro de la tarde en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe y despide en la Iglesia.

EL SEÑOR Don Ricardo López Ortega

TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA (RETIRADO)

FALLECIO EN ESTA CAPITAL EL DIA 18 DE FEBRERO DE 1933, A LOS 81 AÑOS DE EDAD, CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

La misa de Requiem que se celebre mañana 27, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, será aplicada por el alma de dicho señor.

Su desconsolada sobrina doña Dolores Barrera, sobrino político y demás familia, suplican a sus amigos que asistan a dicho sufragio y encomienden a la Santísima Virgen de los Dolores el alma del finado.

Frivolidades

Modas de Primavera

Comienza la señorita Primavera a anunciar su próximo arribo, y a nosotros de su señoría los periódicos de modas que aparecen ya sin las figuronas envueltas en capotones y abrigos, y en cambio ofrecen el regalo de las figurinas luciendo los graciosos y ligeros trajes primaverales.



Las faldas siguen larguillas, los sombreritos más chicos cada vez, las mangas cada vez más voluminosas y en los trajes de noche, la tela sigue huyendo del busto para aglomerarse junto a los pies.

Ese traje de noche, con un escote que baja de la línea de las axilas, se caería seguramente a los pies de la damita, si no fuera por ese collar de la misma tela que lo sostiene.

Ese collar de tela es como el puntal fragil del pudor. Sin él, la dueña del lindo modelito de Patou se avergonzaría de su "petite-robe"; pero con el collarcito todos los reparos se salvan, hasta el que pudiera oponer un marido celoso, a ese gran ojal, que bajo el talle deja descubierta la cadera.

Esta es la gran novedad de la temporada. Las faldas, en los trajes de noche aparecen como desprendidas en parte de los cuerpos y por la abertura se ve otra parte del lindo desnudo de la dama. Y decimos del lindo, porque suponemos que la señora que no tenga nada lindo que lucir, nos librará de la obligación de contemplarla, como ahora sucede, con la mayor parte de su piel al descubierto.

Con los trajes de noche es imposible llevar ropa interior, como no sea un minúsculo sostén y una minúscula braguita, aparte, claro es, de las medias.

Los descotes, por delante, llegan al talle en el centro, en los lados al límite justo de mitad del seno; por detrás llegan más abajo de la cintura y los hombres quedan totalmente al descubierto.

Las faldas, como van casi desprendidas de la cintura, dejan ver buena parte de la cadera.

Si ni en el busto ni más abajo podemos colocar la ropa interior, ¿cómo de la colocaremos? ¡Ah, sí! Como las faldas son muy largas, podemos colocarnos camisa y combinación y braga, desde mitad del fémur abajo.

Los hombres celosos son un anacronismo irritante. ¿Cómo tolerará una mujercita moderna, que su marido mida escrupulosamente la longitud del escote y se niegue en rotundo a que ella luzca su gentil semidesnudez? ¡Ah! pero los hombres dejan de ser celosos alguna vez! Precisamente, el día que dejan de amar a sus mujeres con amor de novio, el día fatal que se convierten en indiferentes maridos, dejan de ser celosos.

Pero entonces la mujer debe preguntarse de quien se celará entonces ella, porque a no dudar entonces es ella la que debe tener celos.

Regina

(Prohibida la reproducción)

CANARIOS. Se venden canarios y mixtos. Cabezas, número 3.

LECHE DE CABRA. Es de sierra y absolutamente pura. Vaca de Alfaro, número 31.

UNA PELICULA RUSA

Amablemente invitado por la empresa, asistí, en el Cine de la Opera, a la primera proyección de la película rusa, dirigida por el famoso Eisenstein, titulada "La línea general". No me pesó haberlo hecho. En técnica, en fotografía, en interpretación, es algo verdaderamente maravilloso. La interpretación, admirable, sin que se sepa si los intérpretes son profesionales o no, pues en la pantalla no aparece ni un solo nombre.

El asunto, como el de todas las películas rusas: un canto al trabajo, aunque este canto, a mi juicio, desafina un poco, como sucede en la ocasión presente.

La primera parte es deprimente en grado sumo. En ella se hace ver la espantosa miseria en que viven los campesinos rusos. Las bestias peor tratadas en otras naciones podrían darles envidia. Aquellos seres humanos que aparecen en la pantalla, tienen que ser, por fuerza, auténticos moradores del lugar de acción y auténticas las miserias que presentan. De otro modo es incomprensible que se autorice su divulgación. Claro que un delegado agrario del Gobierno sale a decirnos a todos que aquello es debido al individualismo del trabajador. El colectivismo daría un resultado diametralmente opuesto. Y a esto tiende la segunda parte, más amable y grata que la primera, a que veamos como unos cuantos asociados primero, y muchos después, llegan a construir una granja modelo que les dé a todos el bienestar apetecido. Pero esa segunda parte ya no da la sensación de realidad que la primera, sino la de un cuento de hadas... que no nos convence.

En esta granja los tractores, las máquinas agrícolas de todas clases desfilan haciendo verdaderas proezas. ¿Ahora que en otras naciones se precantan por que restan trabajo al hombre? ¿En qué quedamos? Pero, sobre todo lo dicho, hay un momento en la película que me sorprendió grandemente. Este momento es en el que dos de los asociados van a la capital a comprar el primer tractor para la granja.

Aparecen en una oficina estupendamente amueblada. Los empleados, de ambos sexos, están magníficamente vestidos, casi mejor que los españoles que cobran horas extraordinarias, gratificaciones de mando y gastos de representación. Fuman, charlan, rien, leen los periódicos y no hacen caso de los pobres campesinos que van de una ventanilla a otra sin conseguir su objeto. Luego dicen que los empleados españoles son los únicos que no trabajan...

¿Yo que suponía a los empleados rusos con los codos rotos! ¿Aquello es verdad? Sin duda, pues to que el Gobierno que controla esa producción lo autoriza. Pero, si autoriza la exhibición de la miseria campesina, al mismo tiempo que aquel bienestar del burócrata, autoriza también al espectador para pensar que si el régimen soviético es el que ha de hacer feliz al campesino ruso, ¿divertidos están aquellos infelices!

Sali del cine dolorosamente impresionado. Ante mis ojos bailaban miles de negros haciendo muecas ridículas. Después, unos se sentaban a mendrar y otros se congregaban en torno para mirar cómo lo hacían... Aquella visión me molestaba y la deseché de mi mente. ¿Qué tenía que ver aquella merienda de negros con la película? ¿Pues no hay pocas meriendas de negros en el mundo!

Guillermo Díaz-Caneja

(Prohibida la reproducción)

CARNAVAL

Durante los días 25, 26, 27 y 28 se celebrarán cuatro grandes Bailes de máscaras en el elegante Salón CNE ALKAZAR

situado en la calle Reyes Católicos, número 17

Servicio esmeradísimo de repostería a precios corrientes.

ENTRADA GRATIS A LAS SEÑORAS

No dejar de visitar a este Salón.

SE VENDE un estrado seminuevo y un espejo-jardinería grande. Para verlo, Ramirez de Arellano, 15, de 10 a 1 y de 3 a 5.

FINCA producción y recreo Sierra de Córdoba y casa y dehesa procedentes testamentaria, vendense. Narbona. Alcalá Zamora, 12. Córdoba.

CEBOLLAS excelentes se venden al por mayor. Razón: Hotel España y Francia.

Legaron los fieltros plumas flexibles para verano en los colores de Moda y negros de la primera marca española. Fernández y Roche de Sevilla, en Sombriería Diego Ruiz, Pablo Iglesias, número 4 duplicado. (Antes María Cristina), Córdoba. Teléfono, 1034.

Disponemos siempre de un gran surtido para servir a nuestros clientes de las mejores marcas de Sombreros Nacionales.

SE ARRIENDA desde el día la planta baja de la casa número 6 de la calle V. J. J. Rivero. Razón: Mármol de Baños, 11. Muebles.

SE VENDE un coche Renault de seis caballos en buen uso, precio baratísimo. Para verlo y tratar, con su dueño, Valderramas, núm. 7 de una a tres.

SE VENDEN: Las casas números 9 y 22 de la calle Juan Rufo, y la sin número de la carretera de Trasierra, conocida por la "Fábrica de Aguardientes", todas libres de gravámenes. Razón, calle Málaga, 8. Horas, de 4 a 7 de la tarde.

La gloria gastronómica

El invierno recrudence la epidemia de colmar las cajas de los hoteleros con el pretexto, demasiado frecuente, de añadir renombre a un amigo o a un desconocido nuestro.

Los banquetes se suceden con tal afán, que no parece sino que los españoles sufren hambre en su casa y no acaban de desengañarse de que menos la sacian gastándose cinco o seis duros en comer colectivamente, lo que, indudablemente, les costaría cinco pesetas, vino e indigestión comprendidos.

Y ello es tanto más curioso de comprobar cuanto que la comparsa de tales actos es casi siempre la misma, y cuando vemos que nunca fallan víctimas propiciatorias del brindis a "la hora de destaparse el champán" y de inflarse las vanidades.

Los brindis no son igualmente perjudiciales para el oyeute y para el verborrérico más o menos fácil. El oyeute, al fin y al cabo, puede distraerse burlándose del orador ocasional o contumaz, mientras que a éste no le queda más recurso sino hablar en el silencio del éxtasis o el murmullo de la zumba, y, sobre todo, después de una comida de fanfarronería gastronómica y bajo la amenaza de la congestión.

El presunto orador de banquete es el ser más desgraciado de cuantos concurren a esas parodias de la fama. Le suelen sentar al lado de personajes que no conoce o que conoce demasiado; sufre pensando—mientras los demás comen, beben, rien, murmuran y gritan jubilosos—el discurso que habrá de pronunciar o que habrá de tragarse; se encuentra, a veces con que el compañero de bodega verborrérica le estropea el discurso por anticiparse en el malabarrismo de las vulgaridades; se equivoca en el nombre del festejado y finalmente, al sentarse sudoroso y descontento de sí mismo, ve que no le han servido café ni copa de licor y recuerda de pronto una porción de tópicos interesantes que se le olvidaron en el momento de hablar...

¿Por qué no establecer en España la costumbre de otros países donde se ofrece el banquete cuando todavía está intacto y se pronuncia el discurso cuando aún no existe en los oyeutes el estímulo, la burla optimista, sino el cortés pesimismo de quien no probó todavía la ensaladilla rusa y las sardinas de lata?

O tal vez lo mejor sería suprimir los brindis. Y en el caso de no llegar a tan radical e higiénica determinación, preceder la lectura de las adhesiones—ese desfile de la tacañería vergonzante o desvergonzada que busca su parte de reclamo periodístico—de algunas páginas de un libro todo mestura, sosiego y recta intención: "La introducción a la sabiduría". Luis Vives.

Dice en su capítulo XIII, titulado "De las palabras", aquel gran filósofo que floreció fuera de España, en el siglo XVI; fue consejero de la conciencia y de los actos de una infelicitada reina; enseñó literatura en la Universidad de Lovaina y mereció cabales elogios de Brasmo:

"Dios dió la lengua a los hombres por instrumento con que se comunicasen y allegasen su compañía los unos con los otros, a lo cual nuestra natura nos llama y atrae. Esta es la causa de grandes bienes y de grandes males, según que cada uno usa della; y así muy sabiamente la comparó el apóstol Santiago al timón del gobernalle de una nao. Hémosle de tener la rienda y hémosle de poner freno porque ni perjudique a otros ni a sí mismo. No hay cosa que más nos haga tropezar en el pecado ni que más ligeramente nos haga caer en el de ojos".

José Francés

(Prohibida la reproducción)

SARNA

(ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

SE ARRIENDA en la calle Duque Hornachuelos, el local que ocupaba la freiduría Malagueña y dos portales más. Razón: Alta de Santa Ana, número 3.

CEBOLLAS excelentes se venden al por mayor. Razón: Hotel España y Francia.

FINCA producción y recreo Sierra de Córdoba y casa y dehesa procedentes testamentaria, vendense. Narbona. Alcalá Zamora, 12. Córdoba.

CEBOLLAS excelentes se venden al por mayor. Razón: Hotel España y Francia.

Legaron los fieltros plumas flexibles para verano en los colores de Moda y negros de la primera marca española. Fernández y Roche de Sevilla, en Sombriería Diego Ruiz, Pablo Iglesias, número 4 duplicado. (Antes María Cristina), Córdoba. Teléfono, 1034.

Disponemos siempre de un gran surtido para servir a nuestros clientes de las mejores marcas de Sombreros Nacionales.

SE ARRIENDA desde el día la planta baja de la casa número 6 de la calle V. J. J. Rivero. Razón: Mármol de Baños, 11. Muebles.

SE VENDE un coche Renault de seis caballos en buen uso, precio baratísimo. Para verlo y tratar, con su dueño, Valderramas, núm. 7 de una a tres.

SE VENDEN: Las casas números 9 y 22 de la calle Juan Rufo, y la sin número de la carretera de Trasierra, conocida por la "Fábrica de Aguardientes", todas libres de gravámenes. Razón, calle Málaga, 8. Horas, de 4 a 7 de la tarde.

SE VENDEN: Las casas números 9 y 22 de la calle Juan Rufo, y la sin número de la carretera de Trasierra, conocida por la "Fábrica de Aguardientes", todas libres de gravámenes. Razón, calle Málaga, 8. Horas, de 4 a 7 de la tarde.

Crónica deportiva

Las "tragedias" del fútbol español

La navaja oculta en la bota. Muertos y heridos en un partido de fútbol. Sensacionalismo americano. La eterna "españolada". Continúe la "macana".

"El Suplemento", de Buenos Aires, nos "trae" noticias de un encuentro celebrado en Madrid entre los Clubs Aurora y Balompié, durante el cual y por una futilidad, se vió precisada la Guardia civil a cargar contra los espectadores que habían invadido el campo de juego, resultando dos muertos y un herido.

Creíamos que nuestro fútbol estaba lo suficientemente encumbrado para poder "codearse" con los principales "teams" de las naciones más aventajadas. Pero nuestras ilusiones se han derrumbado; necesitamos también perfeccionar las agresiones para poder llegar al nivel de otros países.

Los guardias de asalto están que "traman" por haberles confundido con los del "tricornio". En Buenos Aires no saben que si bien nuestra técnica no aumenta futbolísticamente—según sus comentarios—por lo menos nos queda el consuelo de que no ocurran esos sucesos que tan maravillosamente relata, ya que las citadas fuerzas de asalto acordanan el "field", evitando de esa manera las "pequeñas" cuestiones que surgen a veces entre público y jugadores.

¡Hasta donde llega el sensacionalismo americano! Primero las "chulas" con su navaja en la liga—¡viva la flamenquería!—ahora los futbolistas que van a tener que ser cacheados antes de entrar en la cancha para que no ocurra como el jugador que cita el colega bonaerense, que persiguió a un contrario por el campo con un cuchillo, con el propósito de "rajarlo".

También es oportuno... llegar este noticia cuando a Rubio le ha dado por empezar a jugar bien otra vez. Si por casualidad cae en sus manos el periódico, los "colchoneros" pueden contar con su baja... forma. (La otra no es precisamente un periódico quien se la dará).

El español es muy incrédulo y las noticias de esa clase las lee porque le producen hilaridad, al pensar que hubiera llegado a suceder...

¡Por mucho que sea el apasionamiento no creemos que en España—y menos en Madrid—se diera ese caso, toda vez que aunque el temperamento español sea fogoso, es lo suficiente equilibrado para no llegar a este extremo.

Las discusiones y las broncas no pueden faltar en ninguna parte. Si esto no sucediera perdería emoción el fútbol y con ello adquiriría una no notoria no admisible para el aficionado.

Por lo visto todavía no han "descubierto" a España deportivamente. ¿Seguirá empujando el África en los Pirineos? Continúa la eterna "españolada". Claro que tratándose de Buenos Aires merece más atención. Los clubs argentinos conocen de sobra el fútbol español en todas sus fases y es absurdo que precisamente allí sea donde den cabida a esas erróneas noticias.

La presentación no puede ser más teatral. Cuchillos, público que se arroja al campo y la Guardia civil que entra en acción, disparos, muertos, heridos...

¡Pasen y verán...! El resultado de esto ya sabemos cuál es. Caravana de ingleses que se nos avencina con el objeto de admirar la sangre "española". Cuando se con venzan de que España es un país como otro cualquiera, perderemos mucho.

Después de todo debemos dar las gracias a "El Suplemento", que con sus noticias, nos facilita una gratuita propaganda en favor del turismo español.

¡Ah!... que se les pase esa vergüenza y ese pesar que "sienten" por nosotros por lo ocurrido, que no es para tanto...

Continúe la "macana" y... vengan turistas.

Argelino. Madrid. (Prohibida la reproducción)

AVESOL

HUEVOS PARA INCUBAR de lotes reproductores puros y extraseleccionados.

Precios, por docena. Leghorn blanca a... Ptas. 5'00 Castellana negra a... 5'50 Rhode Island a... 6'00

HUEVOS PARA CONSUMO de primera calidad y de frescura garantizada

Precios, por docena: De 50 a 56 gramos... Ptas. 2'25 De 57 a 63... 2'50 De 64 a 70... 2'75

CORDOBA CONDE DEL ROBLEDO, 1 MAQUINARIA AGRICOLA

Legaron los fieltros plumas flexibles para verano en los colores de Moda y negros de la primera marca española. Fernández y Roche de Sevilla, en Sombriería Diego Ruiz, Pablo Iglesias, número 4 duplicado. (Antes María Cristina), Córdoba. Teléfono, 1034.

Disponemos siempre de un gran surtido para servir a nuestros clientes de las mejores marcas de Sombreros Nacionales.

SE ARRIENDA desde el día la planta baja de la casa número 6 de la calle V. J. J. Rivero. Razón: Mármol de Baños, 11. Muebles.

SE VENDEN: Las casas números 9 y 22 de la calle Juan Rufo, y la sin número de la carretera de Trasierra, conocida por la "Fábrica de Aguardientes", todas libres de gravámenes. Razón, calle Málaga, 8. Horas, de 4 a 7 de la tarde.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Alejandro, obispo y confesor. Mañana: San Leandro, obispo, confesor y doctor y San Baldomero, confesor.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia parroquial de San Pedro, costeado por don Benito Rubio Larragueta, en sufragio de sus difuntos padres. Mañana, en la misma iglesia.

En la Catedral

Hoy, sermón a cargo del canónigo magistral don Juan Eusebio Seco de Herrera.

En Santa Marta

Hoy, a las 5 y media de la tarde, primer acto del Triduo Celeste de Desagravio a Jesús Sacramentado, rezándose la estación mayor, trisagio cantado, lectura y bendición terminándose con la reserva.

En el Salvador

Los días 26, 27 y 28, a las nueve y media, comunión general de las congregaciones marianas de Luises y Estanislao, en desagravio de los ofensas que se hacen estos días a Jesús Sacramentado.

En San Cayetano

Hoy se celebran los cultos mensuales en honor de Nuestra Santísima M. del Carmen.

Empezarán a las cinco y media de la tarde, con exposición, rosario, sermón, reserva y procesión, terminando con la despedida a la Santísima Virgen.

Los días 27 y 28, a las cinco y media de la tarde, acto de desagravio a Jesús Sacramentado con exposición mayor y cánticos apropiados.

Nota: Todos los viernes de Cuaresma se hará el ejercicio solemne del Via-Crucis a las cinco y media, precedido del Santo Rosario.

En San Pablo

Triduo de desagravios en los días de Carnaval y domingo de Piñata en la siguiente forma:

Día 26, la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María celebrará el ejercicio mensual.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general con cánticos.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, ejercicio, acto de desagravios y sermón que predicará un Padre de la Comunidad. Terminada la reserva, procesión por las naves del templo con la imagen del Corazón de María.

Día 27: Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general de las Marías de los Sagrarios y por la tarde a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad y ejercicios propios, con sermón.

Día 28: Por la tarde, a las seis y media, exposición y Hora Santa con sermón.

Domingo de Piñata. Por la mañana, misa de comunión a las ocho y por

SE VENDE un buen piano marca Piazz. Para verlo, de 9 a 3, calle San Francisco, número 45, principal.

Para Carnaval

Puede usted adquirir las peladillas directamente de la Fábrica.

Clases garantizadas a 4, 5 y 6 pesetas kilo

CAPARFÓS Torre Malmuerta

Riquísimas tortas de aceite Ptas. CUNA, 52. SEVILLA Envíos postales en cajas de 3, 4 y 6 docenas. Pruebalas y seguramente serán clientes

FAJAS DE CAUCHOLINA "MADAME X" con refuerzo ventral de TUL INVISIBLE

Nuevos modelos para los trajes de moda

MADAME X

la tarde a las seis y media, Hora Santa con sermón.

LOS SIETE DOMINGOS A SAN JOSE

En el Salvador

Hoy, cuarto acto de los cultos que la Asociación Josefina dedica a su Titular. A las 8 y media de la mañana se dirá la misa solemne en el Altar del Santo dándose la sagrada comunión a los congregantes y personas piadosas.

Por la tarde, a las cinco y media, se practicarán los ejercicios marcados en los Estatutos con exposición de Su Divina Majestad y sermón a cargo del R. P. Luis Martínez de la Torre.

En San Pablo

Hoy, cuarto acto de los Siete Domingos a San José. A las ocho de la mañana, habrá misa de Comunión general y en ella se hará el ejercicio en honor del glorioso Patriarca, con escogidos cánticos.

En San Cayetano

Hoy, cuarto acto de los Siete Domingos a San José.

A las cinco y media de la tarde, habrá exposición de S. D. M., rosario, letanía cantada, ejercicio del domingo correspondiente, reserva y gozos al Santo Patriarca.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Hoy, cuarto acto de los Siete Domingos a San José. Se efectuará durante la misa de ocho y media.

En las Esclavas del Sagrado Corazón

Hoy, cuarto acto de los Siete Domingos a San José.

A las cinco de la tarde, habrá estación, ejercicio y sermón a cargo del R. P. Rafael Espinosa.

En el Carmen (Puerta Nueva)

Hoy, cuarto acto de los Siete Domingos a San José.

A las ocho habrá misa de comunión general. Terminada la misa se harán los ejercicios del Santo con manifiesto y cánticos.

En Jesús Crucificado

Hoy, cuarto acto de los Siete Domingos a San José. Empezará a las cinco de la tarde con manifiesto.

En San Agustín

Por la mañana a las ocho y media, misa de comunión.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario y ejercicio de los Siete Domingos.

TALLERES GARCIA RUEDA

Teléfono 1 3 2 6 MARMÓLES Y PIEDRAS

Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas grabadas y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios núm. 7, duplicado. (Puerta Nueva).

Parada oficial del autobús núm. 4.

HUEVOS

frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propinas. Teléfono. 1-7-9-8

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Meñes, 1.

SE ARRIENDA dos pisos en calle Benito Pérez Galdós. Razón: Gran Capitán, núm. 58 o Almacenes Nueva Hermosa.

LA CARROCCERIA INFANTIL, S. A. San Sebastián - Alza



Catálogos gratis Ventas al contado y a plazos Representante en Córdoba: Sobrinos de Guillermo Jiménez Calle Gondomar, 4

SE ARRIENDA desde el día un amplio local con cuatro departamentos, interiores y jardín, propio para pequeño casino o industria, en la casa número 11 de la calle Málaga. Exposición automóviles.